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ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DO EXU, ESTADO DE PERNAMBUCO, 06 DE JUNHO DE 

2024. No dia seis de junho de 2024, às 14h:15 (quatorze horas e quinze minutos), reuniu-se 

em Sessão Ordinária, a Câmara Municipal de Vereadores do Exu, Estado de Pernambuco, 

Casa Mundinho Geraldo, sob a presidência do Senhor Antônio Parente Sobrinho que, depois 

de chamada nominal dos vereadores, constatou as presenças de: 1) Antônio Lopes de Lima, 

2) Fernando Adevando Bezerra, 3) Davi Moreira de Alencar, 4) Francisco Herivaldo Pereira, 

5) José Pinto Saraiva Junior, 6) José Renato Pajeú Gomes, 7) Jurandir Severo de Carvalho, 

8) Maria de Fátima Pinto Saraiva, 9) Miguel Moreira da Costa e 10) Roberto Bento do 

Nascimento. Estiveram ausentes os vereadores Fagluzé Américo Lopes Saraiva e 

Geangledson Cordeiro dos Santos. O Sr. Presidente saúda a todos os vereadores e público 

presente, declarando aberta a sessão e registrando a presença do vice-prefeito Tiquinho do 

PT e do ex-presidente e também ex-secretário de agricultura, Cícero Vieira. EXPEDIENTE 

DO DIA: O Senhor Presidente informa aos nobres vereadores que a Ata da sessão anterior 

foi aprovada por unanimidade nos termos do Regimento Interno e será disponibilizada no 

portal da transparência da Câmara no prazo regimental. O senhor Presidente apresenta ao 

plenário Indicação 02/2024 de autoria do vereador Antonio de Bebé que indica ao executivo 

que seja restaurada as estradas da Serra do Brejo, estrada do Bucú que liga a Luiz 

Henrique, Serras da Mangueira, Azaberta, Salvador, Serra da Estância, Santa Marta e Pau 

d’água; Indicação nº 09-2024, de autoria da vereadora Fafa Saraiva que solicita ao Exmº. 

Prefeito municipal que seja providenciado a inclusão da Disciplina História da Cultura Local e 

ou Regional, na Matriz Curricular, na parte que trata dos Temas Transversais, através de Lei 

Municipal e Indicação nº 10/2024, também de autoria da vereadora Fafa Saraiva, que indica 

ao Senhor Prefeito Municipal que seja contemplado nos instrumentos de planejamento 

(LOA, LDO, PPA), dotações orçamentárias destinadas a ONG COMPARE; Indicação 

07/2024 – do vereador Herivaldo Pereira, que indica ao Poder Executivo para que seja 

construído banheiros públicos no Distrito de Timorante; Indicação 04/2024 - do vereador 

Renato Badú, que indica ao Exmº. Prefeito Municipal de Exu – PE, o Senhor Raimundo Pinto 

Saraiva Sobrinho e secretaria competente, que seja feito a manutenção e ampliação da 

iluminação pública nos sítios: Pau Ferrado, Monte Sombrio, Batentes, Boi Morto e 

adjacentes. Após as apresentações das indicações o senhor presidente concede espaço 
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para que os autores das proposituras possam expor os motivos das indicações. Na ORDEM 

DO DIA: o Senhor Presidente apresenta ao Plenário o Projeto de Resolução 06/2024 que 

estabelece os subsídios dos vereadores para legislatura 2025-2028 e encaminha para as 

comissões de Constituição, Justiça e Redação, Orçamento e Finanças Públicas. Apresenta 

Projeto de Lei nº 09/2024 de autoria do Poder Executivo Municipal, Ementa: Revoga a Lei 

Municipal nº 1.419/2022, e Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o 

BANCO DO BRASIL S.A., abre no orçamento vigente crédito adicional suplementar e dá 

outras providências. Logo o Senhor Presidente encaminha o Pl 09/2024 para as comissões 

de Constituição,  Justiça e Redação, Orçamento e Finanças Públicas, Obras e Serviços 

Públicos, Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Direitos Humanos e Promoção Social. 

Após a apresentação, o Sr. Presidente comunica que o parecer jurídico da casa foi 

desfavorável ao projeto e concede aos vereadores a oportunidade para se manifestarem 

sobre o referido PL. Na oportunidade, foi concedido a fala ao Assessor Jurídico do Executivo 

Municipal, Arnaldo Sampaio, que fez explanações sobre o assunto em questão e manifestou 

discordância ao parecer emitido pela Assessora Jurídica da Câmara, alegando que o PL nº 

09-2024, não se trata de contratação de crédito por Antecipação de Receita Orçamentária 

(ARO). A assessora da Casa Legislativa fazendo uso da fala, explica aos vereadores o 

entendimento jurídico sobre o referido Projeto de Lei, alegando queno último ano do 

mandato, a LRF dispõe que o titular do Poder Executivo não pode fazer operações de 

crédito por antecipação de receita (art.38, IV, b), informando que, apesar do parecer 

contrário do Procurador do Município, mantém os termos do seu parecer, enfatizando que, 

por trata-se de um parecer opinativo, que tem caráter técnico - opinativo, não impede a 

tramitação e até mesmo consequente aprovação pelo pleno da Casa Legislativa. Na 

seqüência o Senhor Presidente abre espaço para o vice-prefeito Tiquinho do PT, onde o 

mesmo explica a importância da aprovação dos projetos de leis e a realização das obras no 

município. Os vereadores continuaram em um grande debate ainda sobre o PL 09 e logo em 

seguida discutiram outros assuntos relevantes do município como as obras municipais. 

Dando continuidade aos trabalhos da ordem do dia, o Sr. Presidente apresenta ao Plenário, 

o PL 010/2024 oriundo do Poder Executivo Municipal, cuja Ementa: Abre no orçamento 

vigente crédito adicional suplementar e dá outras providências, que foi encaminhado para as 

comissões: Constituição, Justiça e Redação;Orçamento e Finanças Públicas e Educação, Saúde e 
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Direitos Humanos. Na sequência, é apresentado ao plenário o Projeto de Lei 01/2024 de 

autoria do Presidente Antônio Parente, cuja Ementa Nomeia de GELCY DE CARVALHO a 

Rua 19, localizada no Bairro Wilson Moreira Saraiva e dá outras providencias, que foi 

encaminhado para as comissões de Constituição, Justiça e Redação, Orçamento e Finanças 

Públicas. Após as apresentações, o Sr. Presidente coloca em discussão a Proposta de 

Emenda a Lei Orgânica nº 02/2024 e na sequência, foi submetido a segunda votação 

nominal, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, é posto em votação nominal, o 

Projeto de Resolução 05/2024, cuja Ementa: Institui o Programa “CONHECENDO A 

CÂMARA MUNICIPAL” e dá outras providências, que foi aprovado por unanimidade. Logo 

após, é apresentado o Requerimento 02/2024 de autoria do vereador Fernando Adevando  

Bezerra que solicita do Poder Executivo informações sobre a tramitação da criação do 

distrito do Posto da Serra o qual foi submetido à votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Por fim, o Senhor Presidente encerra a sessão às 16h:30 (dezesseis horas e trinta minutos) 

e eu, Davi Moreira de Alencar, 1º Secretário da Mesa, digitei e fiz lavrar a presente ATA que, 

após cumprido o disposto no art. 132, § 1º do Regimento Interno, será devidamente 

assinada pelos membros da Mesa Diretora e publicada no portal da Casa Legislativa. 

Registra-se que o inteiro teor das discussões e deliberações ocorridas na 15ª sessão poderá 

ser acessado pelo link https://m.youtube.com/watch?v=8UcNobsqL-A Sala das Sessões, 

Exu-PE, 06 de junho de 2024. 

 

 

ANTONIO PARENTE SOBRINHO 

Presidente 

 

 

 

 DAVI MOREIRA DE ALENCAR                                           JOSÉ PINTO SARAIVA JUNIOR 

           1º Secretário                                                                                  2º Secretário 

https://m.youtube.com/watch?v=8UcNobsqL-A

